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Anforderungen Block |
Allgemeine Bedingungen:
Einzubringen sind:

. 36 Halbjahresleistungen aus der Qualifikationsphase,

. davon 29 mit mindestens 05 Punkten

. (d.h. hochstens 7 Fehlkurse sind madglich).

. Kurse mit 0 Punkten gelten als nicht belegt und konnen zum Ausschluss vom

Abitur aus formalen Griinden fihren, da ev. die Mindeststundenzahl nicht erreicht
wird.

Spezielle Bedingungen:
Einzubringen sind dabei:

¢ 4 Halbjahresleistungen: D, M, E, Profilfach

e 4 :  Fach der mdl. Prifung (P4)
Daruber hinaus ist sicherzustellen, dass sich unter den 36 Halbjahresleistungen
folgende Leistungen befinden:

e 4 Halbjahresleistungen: Naturwissenschaften

. Profilseminar/affines Fach

Kunst / Musik / DS
FrzA aus 13 (gilt nur fir Anfanger!)
Geschichte
WiPo und/oder Geografie
Reli / Philo
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Die restlichen Ergebnisse konnen frei aus den vier Schulhalbjahren der
Qualifikationsphase erganzt werden, wobei hdchstens drei Ergebnisse aus Sport
einflieRen kdnnen.

Anforderungen Block Il (Abiturprifunq)
Allgemeine Bedingungen:
Die Abiturprifung besteht aus:
e 3 schriftlichen Priifungen
o in zwei der drei Kernfacher (P1, P2)
o und im Profilfach(P3)
¢ und einer mdl. Priufung (P4),
o wahlweise als mdl. Prufung oder als Prasentationsprifung
e sowie (auf Antrag) einer zusatzlichen fiinften Priifung (P5)
o wahlweise als mdl. Prifung in einem weiteren Fach auf grundlegenden
Niveau oder als ,besondere Lernleistung”

Spezielle Bedingungen:

. Mit den Abiturpriufungen (P1-P4 oder P1-P5) miissen alle drei
Aufgabenfelder abgedeckt sein, das sprachlich-literarische-kunstlerische (De, En),
das gesellschaftswissenschaftliche (Ge, Geo, WiPo, Reli, Philo) und das
naturwissenschaftlich-mathematische Aufgabenfeld (Bio, Che, Phy, M)



Berechnung des Abiturergebnisses

Berechnung Block I:

Bedingung: Erfiillung der Belegpflicht
von gesamt 97 Wochenstunden

Summe der 36 Halbjahresleistungen = b
Ergebnispunktzahl =bx40:36

Beispiel 1: iiberall werden 15 Punkte
Summe (b): 36x15 Punkte = 540
Ergebnispunktzahl: 540-40:36=600

600 Punkte sind die zu erreichende

Hochstpunktzahl

Beispiel 2: iiberall werden 05 Punkte
erreicht
Summe (b): 36x05 Punkte = 180 Punkte
Ergebnispunktzahl: 180x40:36 = 200 Punkte
200 Punkte sind die zu erreichende

Mindestpunktzahl

Berechnung Block II:

Bedingung: Mindestens in 2 Priifungen
05 Punkte bei 4 Prifungen.

4 Abiturprifungsfacher in fiinffacher

Wertung:
Ergebnispunktzahl = 5x (P1+P2+P3+P4)

Beispiel 1: iiberall werden 15 Punkte
erreicht:
Ergebnispunktzahl: 5x(15+15+15+15)= 300
300 Punkte sind die zu erreichende
Hochstpunktzahl

Beispiel 2: iiberall werden 05 Punkte
erreicht
Ergebnispunktzahl: 5x(05+05+05+05)= 100
100 Punkte sind die zu erreichende
Mindestpunktzahl

5 Abiturpriifungsfacher in vierfacher
Wertung:

Bedingung: Mindestens in 3 Priifungen
05 Punkte bei 5 Prufungen.

Ergebnispunktzahl = 4x (P1+P2+P3+P4+P5)
Berechnung sonst analog zum obigen Beispiel

Bei Unterschreitung der Mindestpunktzahlen in einem der beiden
Blocke gilt die Abiturprufung als nicht bestanden. Ein Ausgleich
zwischen den beiden Blocken ist nicht zulassig.

Festlequng der Abiturnote

Die Abiturnote wird anhand einer Tabelle festgelegt, wobei die
Hochstpunktzahl von 900 Punkten der Note 1,0 entspricht und die
Mindestpunktzahl von 300 Punkten der Note 4,0.




